

# 山西省清徐县徐沟镇 红红火火闹元宵

## 资讯



震天的锣、铿锵的鼓、欢快的秧歌、精彩的舞，还有“空中绝技”集义高跷和被誉为“空中芭蕾”的徐沟背铁棍……2024年2月23日，“龙腾盛世闹红火幸福清徐欢乐年”2024年山西省太原市清徐县徐沟镇元宵民间社火文艺展演活动举行，一场极具浓郁“土”

味和地方特色的社火展演在徐沟镇上演，把整个徐沟“闹翻了天”。表演队伍从天禄西街学院路口出发，沿天禄西街、天禄东街直至东门十字路口，途中边走边演，更有外国留学生上场互动，“花式”感受中国年味，热闹非凡。

此次展演共有24支队伍参

加，展演人员1000余人。活动在西楚王村展演的《龙腾盛世》中拉开帷幕，2辆彩车精彩亮相，用非遗彰显守责任担当、实干为要的精神；春风浩荡豪情满怀，欢歌载舞共度元宵，行如流水的旱船，幽默活泼的推车，眼神灵动、惹人大笑的媒婆，红火热浪的秧歌此起彼伏，赢得现场观众的阵阵喝彩。他们用欢笑激情点燃整个小镇，用优美的舞姿扭出新时代新农人的风采；更有集凌空、高难、精妙特点的国家非物质文化遗产背铁棍表演，用《穆桂英挂帅》《杨家将出征》等一部部精彩的节目彰显清徐县“建设中心城奋进新征程”的昂扬姿态和实干实绩。

此次活动还通过“清徐融媒”抖音进行了全程现场直播，累计观看人数超15万人。红红火火的社火，为群众送上了一道丰盛的文化大餐，让群众切实感受到了浓浓的年味儿，同时也展现了清徐人民蓬勃向上的精神风貌，表达着群众对新年新气象的期望与祝愿。

(张凯凌 齐浩鑫 文/图)

## 山西省陵川县平城镇： 多彩活动贺新春 民俗盛宴年味浓



为庆祝龙年春节，山西省陵川县平城镇精心组织了一系列丰富多彩的民俗文化活动，让全镇人民群众度过了一个欢乐祥和、充满年味的节日。

平城镇党委、政府高位统筹，多措并举保障节日安全。他们组织党员干部清理积雪，确保道路畅通；联合组建安保队伍，维护活动秩序。此外，平城镇还实施了美化亮化工程，营造出浓厚的节日氛围。

正月十三，民俗文化活动展演在秦家庄村拉开序幕。鼓声震天，游行队伍盛装出动，各种特色民俗节目精彩纷呈，展现了平城的文化底蕴。正月十五，各村民俗表演队伍再次齐聚平城，热闹非凡。除了民俗游行和联欢晚会，各村还举办了特色活动，如拔河比赛、春节大聚餐、高台年火等，让村民们感受到了别样的年味。

2024年，平城镇将继续立足“产城融合先行镇、红色产业示范镇”的定位，贯彻落实党的二十大精神，推动全镇全方位高质量发展。

(张莉文/图)

## 山西省运城市盐湖区龙居镇： 举办“村晚过大年” 暨元宵联欢会



龙腾盛世闹元宵，一元复始鸿运来。为丰富春节期间人民群众的精神文化生活，进一步营造欢乐、祥和、喜庆的节日氛围，2月24日农历正月十五，山西省运城市盐湖区龙居镇举办了“欢歌梨乡和美龙居”村晚过大年暨元宵联欢会。

联欢会在欢乐热烈的《欢庆锣鼓》表演中拉开序幕，铿锵有力的鼓声气势如虹、高亢激昂，瞬间点燃了现场的气氛。拐杖舞《叫一声奶奶》扮相生动，惟妙惟肖的台风瞬间点燃了全场观众的热情。《吉祥中国年》《龙娃闹新春》《开心的马骝》《歌唱祖国》《老两口学毛选》等歌舞或激情澎湃或婉转悠扬。小快板《夸媳妇》、花鼓《赛马》以质朴粗犷的唱腔，带给观众沉浸式非遗体验，将整场联欢会推向高潮。

户外演出虽然天气寒冷，但演员们热情高涨、精神抖擞，精彩的表演赢得了现场观众接连不断的叫好声，让大家切身感受到梨乡儿女村晚过大年的独特魅力。

据了解，此次2024年“村晚过大年”暨元宵联欢会由盐湖区龙居镇党委、政府主办，龙居镇新时代文明实践所、龙居镇综合文化站、龙居镇供销社协办支持。联欢会上一个个精彩纷呈的节目，充满了深厚的乡土气息，把浓郁的年味以及对新春的美好祝福展现得淋漓尽致。最后，整场联欢会在舞蹈表演《欢聚一堂》中圆满落幕。

(奚昌王哲文/图)

## 山西省晋中市榆次区修文镇 社火表演闹新春 载歌载舞年味浓

龙腾盛世临人间，龙飞凤舞庆华年。近日，山西省晋中市榆次区修文镇的干部群众身着盛装、载歌载舞，在修文镇西郝村进行了一场精彩的社火表演，为广大群众献上一道喜庆热闹、精彩纷呈的新春“文化大餐”。

锣鼓阵阵、彩旗飘飘，秧歌、旱船、锣鼓、彩带舞、大头娃娃等极具民间特色的传统项目轮番亮相。参演的村民伴随着欢快的节奏、铿锵的鼓声尽情演绎，展示了

村民意气风发、昂扬向上的精神风貌，热闹喜庆、诙谐幽默的特色表演感染着在场的每一位观众，现场气氛逐渐高涨。除此之外，现场还开展了猜灯谜、滚铁环、跳方格、趣味套圈、各类棋牌游戏等系列活动，传统民俗文化与现代潮流文化精彩交织，活动现场“人气爆棚”，洋溢着浓浓的年味。

据了解，春节期间，除西郝村外，修文镇其余21个村（社区）均举办了各类“庆新春”系列

文化活动，各村文艺骨干带领村民开展锣鼓、走秀、扭秧歌、剪纸、写春联、广场舞、柔力球等丰富多彩的文化活动，在弘扬传统习俗的同时也丰富了村民的精神文化生活，增添了浓厚的节日氛围。

下一步，修文镇将充分发挥新时代文明实践（所）站及文艺骨干的作用，继续组织开展形式多样的文化活动，丰富村民的业余生活，繁荣乡村文化，赋能乡村振兴。

(周莹莹 张茜羽)

## 山西省介休市上站村:举办添仓节群众文化活动



近日，山西省介休市上站村举办添仓节群众文化活动。

活动现场，舞龙舞狮、歌伴舞等精彩节目

轮番上演，热烈的掌声及欢笑声此起彼伏，村民们陶醉在喜庆祥和的氛围中，每个人脸上都洋溢着灿烂的笑容。

据了解，每逢添仓节，家家户

户都要制作面灯盏，寓意“添人、添寿、添粮、添财、添福”。此次活动进一步传承弘扬了中华优秀传统文化，营造了良好的农村文化氛围。

张静文 摄